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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till socialtjänstminister Camilla Waltersson Grönvall (M)

2025/26:807 Nedläggningshotade kvinnojourer i Malmö

Kvinnojourerna utgör en avgörande del av samhällets skydd för kvinnor och 
barn som utsätts för våld i nära relationer. Samtidigt har situationen för många 
jourer blivit alltmer pressad under mandatperioden.

Sedan den 1 april 2024 gäller skärpta krav för skyddade boenden. Syftet med 
reformen var viktigt och brett förankrat. Syftet var att stärka kvaliteten, 
rättssäkerheten och skyddet för våldsutsatta kvinnor och barn. Men samtidigt 
har de ökade kraven inneburit större administrativa kostnader, högre 
bemanningskrav och omfattande krav på tillstånd från Ivo.

Enligt uppgifter har totalt 37 kvinnojourer runt om i Sverige tvingats stänga 
under mandatperioden. Många av dessa har bedrivit verksamhet av god kvalitet 
under lång tid.

Nu har dessutom kvinnojourerna i Malmö drabbats av minskade statsbidrag 
efter att Socialstyrelsen enligt egen uppgift gjort ”ett misstag i den manuella 
hanteringen” och utgått från felaktiga underlag vid fördelningen av medel för 
perioden 2026–2027. Samtidigt uppges budgetmedlen redan vara fördelade och 
besluten inte möjliga att överklaga.

För Malmö kvinnojour handlar det om cirka 2,6 miljoner kronor över två år. 
För Kvinnofrid Malmö uppges neddragningarna vara så omfattande att 
verksamheten riskerar nedläggning.

Malmö stad ger redan i dag betydande ekonomiskt stöd till kvinnojourerna och 
organisationer som arbetar mot våld i nära relationer. Men gång på gång 
tvingas kommuner kompensera när staten inte tar sitt ansvar fullt ut.

Med anledning av detta vill jag fråga socialtjänstminister Camilla Waltersson 
Grönvall:

 

Vilka åtgärder avser ministern att vidta för att säkerställa att kvinnojourer som 
drabbats av felaktig hantering av statsbidrag inte tvingas lägga ned sin 
verksamhet?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-05-11
Besvaras senast
2026-05-20 kl. 12.00
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………………………………………

Joakim Sandell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


